

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИК - 81!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 26 (625)

Пятница, 3 июля 1981 г.

Год издания XVII Цена 1 коп.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

СЕЙТЕ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ

Наш педагогический институт, который сегодня дает Вам, выпускникам 1981 года, путевку в большую жизнь, накануне своего полувекового юбилея. За время своего существования с 1932 года Омский государственный педагогический институт имени А. М. Горького подготовил около 27 тысяч учителей. Большая армия педагогов, вышедшая из стен нашего вуза, работает в школах Сибири, в партийных и советских органах, на многих участках коммунистического строительства необъятной социалистической Родины.

Первый выпуск института в 1936 году составил 79 человек. Ныне, в 1981 году, студентов-выпускников стационара в десять раз больше — 789 человек, а вместе с выпускниками-заочниками выпуск составит более тысячи человек.

Подавляющее число выпускников нынешнего года (около 85%) придут 1 сентября в сельские школы. Это будет волнующий и ответственный момент, а далее такие встречи с учащимися будут проходить каждый день многие и многие годы: ведь учитель никогда не расстается со своими учениками, что обязывает ко многому и прежде всего к учебе, творчеству на всю жизнь.

Да, сегодня Вы получаете диплом о высшем педагогическом образовании, но никакое образование не может считаться завершённым раз и навсегда. Сегодняшние выпускники в течение первого года работы проходят стажёрскую практику: научно-теоретическую подготовку в течение года получает практическое закрепление в педагогическом коллективе, который и даст вместе с органами народного образования, вузовскими учеными окончательную оценку ка-

честву подготовки специалиста, определит перспективу его дальнейшего педагогического усовершенствования.

Сегодняшним своим выпускникам институт благодарен за большой вклад в дела ССО, за кропотливую и постоянную воспитательную работу с детьми в макаренковском отряде, за активную научную и общественную работу и, конечно же, за хорошую и отличную учебу. Вместе с этим, институт верит в высокие гражданские качества своих выпускников, их развитое чувство ответственности, высокий уровень профессиональной подготовки.

Но еще есть одно важное для Учителя свойство, без которого нет и не может быть настоящего наставника — любовь к детям. Писатель Н. Самохин в повести о своем военном детстве пишет как о самом светлом воспоминании — о первой учительнице, она не прибегала к мудреным педагогическим приемам, так во всяком случае ему тогда казалось, «учительница меня просто любила, как и сотни других голодных и плохо одетых мальчишек и девчонок». Это очень много и очень важно для Учителя.

Много дел у учителя, как и у людей других специальностей. Так, в добрый путь, дорогие выпускники! Вам предстоит вписать в героическую летопись свершений советского народа свою страницу.

Помните же всю свою жизнь высокие и весомые слова Клятвы педагога, которые прозвучат на торжественном акте выпуска учителей 1981 года!

Э. ШИК, проректор по НИР.

Вот и опять уходят выпускники. Среди них те, кто останется надолго в памяти института и факультета своей активной жизненной позицией, большой общественно-политической работой, отличной и хорошей учебой.

Институт, комитет ВЛКСМ верят в своих воспитанников, в то, что активисты останутся активистами, вожаками молодежи везде, где им доведется трудиться.

Отличные организаторские способности, умение создать вокруг себя творческую атмосферу, внести огонек в любое дело, огромная требовательность к себе, принципиальность создали большой авторитет и популярность среди студентов и преподавателей выпускники исторического факультета Смирновой Татьяне. Тая с 1-го



курса активно занимается общественной работой: комсорг, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ, член партийного бюро факультета.

Только с оценкой «отлично» все 4 года училась Вакульчик Анна. Мягкая, добрая, отзывчивая на любую чужую беду, легко и охотно откликающаяся на всякое дело, чрезвычайно ответственная, любящая во всем порядок и справедливость, Аннушка была незаменимой и в группе, и на факультете, и в комитете ВЛКСМ института. Два года проработала она в институте председателем общественно-приемной комиссии. Немало слов благодарности было сказано в ее адрес абитуриентами и секретарями приемной комиссии! Знают Аню Вакульчик в институте как отличную певунью, как участницу фольклорного ансамбля филфака.

Очень сложно и ответственно быть комсомольским вожаком факультета. Два года возглавляла комсомольскую организацию естественно-географического факультета Бондаренко Любовь, выпускница подготовительного отделения. Чуткость и внимание к людям, непримиримость к недостаткам, развитое чувство долга, высокие морально-нравственные качества сделали Любу примерным вожаком молодежи. И на 5 курсе нашлось ей дело, сейчас она председатель профкома.

Заканчивает институт и секретарь комсомольской организации физического факультета Ермилова (Крылова) Ольга, выпускница подготовительного отделения. Все годы активно занималась она общественной работой: староста группы, комиссар ССО, секретарь бюро ВЛКСМ.



И везде — увлеченно, с полной отдачей. Хочется пожелать успехов на ее жизненном пути, успехов в воспитании сына.

Хорошо совмещал работу в комитете ВЛКСМ на должности заместителя секретаря по идеологической работе и учебу на выпускном курсе Федяев Владимир. Волею всем сердцем «прикипел» к стройотрядам, а опыт работы его здесь немалый, его знают участники ССО-79, 80 и как инженера, и как командира ЗШ ССО.

Несколько лет возглавлял оперативный комсомольский отряд Центрального района выпускников физического факультета Бабенко Анатолий, ветеран ССО.

В 4-й раз посетит этим летом в стройотряд Ресечук Наталья — выпускница филологического

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 мая 1981 года за высокие производственные показатели, достигнутые в десятой пятилетке в составе студенческих отрядов и успехи в учебе, научной и общественной работе наградила орденами и медалями СССР наиболее отличившихся участников и организаторов студенческих отрядов.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
награждена
РЕСЕНЧУК НАТАЛЬЯ ПЕТРОВНА — студентка Омского государственного педагогического института имени А. М. Горького.



Наталья Ресенчук, студентка филологического факультета, закончила обучение в институте.

Все эти годы Наташа добросовестно относилась к учебе, успешная «хорошо» и «отлично». Участвовала она в работе студенческого научного общества. Ее работа на тему «Социально-экономическое развитие села в 10-й пятилетке (по материалам Омской области)» получила отличную оценку.

Большую работу вела Наташа в профсоюзной организации факультета, ее труд отмечен Почетной грамотой.

На любом посту Наталья активна, добросовестна, требовательна к себе и товарищам. Последнее время она — член комитета ВЛКСМ — возглавляла сектор трудовых дел.

Но особенно проявился ее характер организатора в студенческом строительном отряде. Здесь ее слово — закон. Здесь она — непревзойденный авторитет.

В 1977 г. — боец отряда «Эрон», в 1978 г. — комиссар отряда «Рифма», 1979—1980 гг. — командир отряда «Аэлитка», в 1981 г. — вновь утверждена командиром студенческого строительного отряда.

Сооруженные при участии ССО «Аэлитка» средние школы были приняты с оценкой «отлично». За два года отрядом освоено 84 тыс. рублей капиталовложений, выработка на одного бойца возросла с 1200 в 1979 г. до 1600 рублей в 1980 году. Бойцами отряда проводилась большая общественно-политическая и культурно-массовая работа.

По итогам работы в 1979 и 1980 гг. отряд «Аэлитка» признан лучшим специализированным студенческим отрядом отделочной области и награжден Почетной грамотой и переходящим вымпелом обкома ВЛКСМ.

Большая заслуга в делах отряда его командира, Натальи Ресенчук. Высоко оценила Родина ее труд, наградив медалью «За трудовое отличие».

Коллектив института поздравляет Наталью Петровну с наградой, желает ей творческого труда и счастья!

И. ИВАНОВА.

факультета.

Ветераном ССО института является и выпускница факультета иностранных языков Шахова Валентина, возглавлявшая лучшую строительную бригаду



строительного отряда «Глория», студенческий отряд «Гиянда»



завявший 1-е место по Сахалинской зоне в 1980 году.

Как неумолимую общественницу, хорошо владеющую методами идеологической работы, отличницу учебы знают Колесник (Бегунову) Людмилу, выпускницу филфака.

Все эти выпускники за большую общественную работу, отличную и хорошую учебу награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

Победителями соревнования в честь XXVI съезда КПСС были признаны: Медведева Татьяна, выпускница математического факультета, молодой коммунист, куратор 1-го курса,

умелый организатор культурно-массовой работы и активный участник художественной самодеятельности; Каматорова Надежда — выпускница исторического факультета; Завьялов Александр, выпускник ХГФ; Сафронова Валентина — ветеран ССО, командир ССО-80, имевшего лучшую в области агитбригаду, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ факультета, отличница учебы и другие.

Благодарны мы активным общественникам и, впрочем, что назвать трудовым путем встретит по-комсомольски Гольштейн Александр, Гизбрехт Петр (естгео), Аспидова Наталья (нацфак), Штырбул Анатолий, Слабков Вячеслав, Федяева Ольга (истфак), Тамзикова Валентина, Черная Ольга, Перемиткина Галина, Мухамедшина Елена, (нацфак), Стрижнов Игорь, Маньлова Ольга (иняз), Кургина Галина, Зверева Любовь (нацфак), Завьялов Александр (ХГФ) и многие другие выпускники.

Сегодня мы вновь говорим нашим выпускникам: счастливого пути, друзья!

Л. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ГОВОРЯТ ДЕКАНЫ

В этом году 93 выпускника естественно-географического факультета покинут стены нашего института и уйдут в самостоятельную жизнь, оставляя о себе добрую память в коллективе, где провели свой пять лет.



Добрими словами будут вспоминать студенты своего бывшего комсомольского вожака **Бондаренко Любу**, бесменного старосту 51 группы **Женю Артамонова**, группа которого не раз выходила победителем в социалистическом соревновании и была признана лучшей группой в институте.

Запомнят студенты и своего председателя СНО **Петю Гизбрехта**, который много сделал для развития студенческой научно-исследовательской работы.

ДО СВИДАНИЯ, КОЛЛЕГИ!

Преподаватели факультета не раз еще вспомнят и поставят в пример студентам-младших курсов тех выпускников, которые на протяжении пяти лет показывали хорошие и отличные знания по всем предметам. Это



также выпускники, как **Леонтьева Люда**, **Титивкина Ира**, **Горбунова Анжела**, **Шевелева Елена**, **Токарева Оля**, **Фокина Гая**, **Некрасова Тая**, **Рябец Наташа**, **Хомякова Гая**, **Овчаренко Наташа**, **Королев Борис** и многие другие.

Глубокие знания, полученные абсолютным большинством наших выпускников, — это залог их успешной работы в должности учителей средних школ. По-

этому хотелось бы пожелать им, чтобы они не останавливались на достигнутом, а постоянно были в поиске — в поиске новых форм и методов обучения, чтобы они не слепо следовали всем методическим рекомендациям, а всегда экспериментировали, искали свой собственный метод вооружения знаниями своих учеников.

В то же время хочется пожелать каждому выпускнику, чтобы, где бы он ни работал, какую бы должность ни занимал, он всегда оставался прежде всего Человеком. В это слово я вкладываю все те хорошие черты, которые присущи советскому человеку.

Пусть всю жизнь спутниками наших выпускников будут их доброта, душевная теплота, мудрость и самостерженность.

И еще хотелось бы пожелать нашим выпускникам, чтобы они всегда помнили своих учителей, поддерживали бы с нами постоянную связь, делились бы с нами своими радостями и печалью; знали бы, что коллектив преподавателей всегда готов прийти к ним на помощь в трудные минуты жизни.

Дорого пути вам, дорогие наши выпускники!

А. ПОЗДНЯКОВ,
декан естественно-географического факультета.

Начало июля — пора проводов своих питомцев в самостоятельную трудовую жизнь. Каждый раз мы испытываем чувство гордости за то, что проделана определенная работа и из бывших робких десятиклассников выросли и возмужали зна-

ющие люди. В то же время всегда грустно потому, что приходится расставаться с людьми, с которыми прошли, в общем-то, немалый путь.

Большой отряд математиков, успешно сдав государственные экзамены, разведется по школам. В сентябре они станут учителями математики со своими большими заботами и волнениями за судьбы своих учеников.

Могут с уверенностью сказать, что наши выпускники будут достойно представлять миллионную армию учителей.

Каждый выпускник Курсы всегда чем-то хорошим отличается от предыдущих, и этим он запоминается всем, кто с ним работал. Выпускники этого года трудолюбивы и любят свою профессию. Здесь много людей, которые по-настоящему увлекаются общественной работой, художественной самодеятельностью, спортом. Здесь бывали командиры и комиссары студенческих строительных отрядов. Много еще всяких дел на счету курса.

Нельзя не сказать о **Татьяне Пестун**, которая в течение всех лет училась только на «отлично». **Татьяна Медведева** — бесменный староста, член комитета ВЛКСМ, участница научных конференций, участница художественной самодеятельности, всегда пример в учебе и труде.

Ольга Чернорай — командир студенческого строительного отряда, староста группы, всегда в курсе всех дел своих товарищей и готова прийти на помощь.

Виктор Зеленый — хороший комсомольский вожак. Всех назвать в столь корот-

кой заметке невозможно, но всем хочу пожелать хороших и легких учеников, добрых друзей и начальников.

Пусть каждому из вас работа приносит счастье!

М. СИРЕЦКИЙ,
декан математического факультета.

Позади пять лет учебы, пять лет жизни в институте, пять забываемых лет, трудных, долгих и в то же время пяти самых быстрых и лучших лет.

Учебная работа почетна, но и трудна, и она была бы во сто крат труднее без взаимной помощи и взаимного понимания между студентами и преподавателями.

За большой вклад в работу и хорошие показатели в учебе хочется сказать спасибо студенческому активу, старостам, комсоргам и профгорм академических групп, комсомольскому и профсоюзному бюро факультета. Большую признательность я выражаю студентам **Галине Душиной**, **Людмиле Горниной**, **Ольге Ермиловой**, **Анастасии Бабенко**, **Галине Евсевой**, **Светлане Сторожковой**, **Галине Пономаревой**, **Сергею Паленко**, **Алексее Корневу**.

Сегодня в торжественной и праздничной обстановке будут вручены дипломы об окончании института 78 выпускникам факультета. Большая и трудная работа предшествовала этому событию, тем приятнее сейчас поздравить и студентов, а теперь уже наших коллег, и преподавателей с праздником и пожелать им успехов в работе и большого личного счастья.

В. КОРИШЕВ,
декан физического факультета.

НАША ГОРДОСТЬ

51 хим — одна из лучших групп на естественно-географическом факультете. Все 5 лет группа избирала профгормом **Шенка Ирину**. Ирина — ответственный, добрый и чуткий человек. Благодаря ее добросовестному отношению к своим обязанностям, все студенты этой группы получают стипендию, все нуждающиеся обеспечены общежитием. За 5 лет студенты 51 хим провели зимние каникулы в Чернолуцком доме отдыха, ездили по льготным туристическим путевкам в Москву.

Полнейший порядок Ирина поддерживала и в хранении профсоюзных документов, в уплате членских взносов.

Спасибо, Ирина, за хорошую работу! Успехов тебе на учительском поприще! В добрый путь!

Л. БОНДАРЕНКО, председатель профкома.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Отзвонел последний звонок. Опустели коридоры. Сдан последний экзамен (а сколько их было!). Сейчас пятикурсники, пока еще пятикурсники, все чаще вспоминают первое знакомство с институтом: приемная комиссия, вступительные экзамены, знакомство с преподавателями. Тогда, пять лет назад, какими незнакомыми и не очень приветливыми казались нам стены, а преподаватели — строгими и недосягаемыми. Теперь, когда мы стали старше на пять лет, когда прошли через успехи и неудачи сессий, радость открытий, теперь становится немножечко грустно при мысли, что больше мы не будем каждое утро открывать входную дверь по ул. Партизанской, 4-а, нас не будут встречать приветливые улыбки наших преподавателей и друзей.

Да, будут вечера встречи в первую субботу января, будут воспоминания, но мы уже станем членами других коллективов, мы сами будем учителями, наставниками. И хочется верить, что наши выпускники будут добросовестно выполнять учительский долг и не посрамят честь своих учителей.

Наши учителя — замечательные люди. Они делились с нами не только знаниями, они учили нас быть людьми. С. Н. А. Сергеевой мы прошли сквозь огонь,

воду, и медные трубы» феодализма. С. И. В. Захаровой обсуждали варварские законы царя Хаммурапи. Вместе с С. А. Чурисиной уносились в мир музыки, искусства. Н. Ф. Орзува — какой огромной души человек! К ней всегда можно было обратиться с любым вопросом, и она, как мать, готова была поделиться своим богатым житейским опытом.

Отцом родным называли мы нашего декана В. Н. Худякова. Хотя за время учебы никто не слышал, чтобы он повисел толос на студента, мы не завидовали провинившимся, которые держали перед ним ответ. Виктор Николаевич помогал нам разобраться в сложной и противоречивой эпохе империализма, а вот социализм строили мы с И. Н. Новиковым, который никогда не уклонялся от прямых ответов на вопросы студентов, как бы сложны они не были. Огромное спасибо мы говорим В. Ф. Стафеевой. Она заставляла работать всех, и даже хронически лежачих пришлось основательно засесть за учебники. Не шадил лодырей и И. В. Межа. Они частенько становились объектами его остроумия. Нужно поблагодарить и А. К. Касьяна, Ю. П. Осколкова, В. Д. Евсюкова.

Спорт

Дорогие спортсмены! Закончена сессия. Мы уверены, что вам будет невозможно жаль расставаться с институтом, с самой лучшей порой вашей жизни — студенчеством. Как быстро и незаметно пролетели годы учебы с удачами и неудачами, радостями и огорчениями! Вы — наша сила, красота, мужество, здоровье. Защищая честь нашего института, вы отдавали себя без остатка, чтобы

Большую благодарность мы приносим преподавателям общественных наук: В. А. Назимову, П. Б. Башкину, О. Н. Смолину. Вспоминается первая лекция Валерии Александровны, когда на перемене ее окружала толпа студентов и буквально полкурса записалось в научный

только победить. Спорт требовал всегда очень много времени, тем не менее вы успевали подготовиться к занятиям, принимали активное участие в жизни групп. Спорт — это молодость, дерзание, это — жизнь. И мы хотим, чтобы через всю жизнь вы пронесли неугасающий факел любви к спорту, потому что вы — продолжатели наших дел.

Вы стоите на пороге больших трудовых свершений, жизни, в которой будет много трудностей и невзгод, и вы должны быть всегда готовы к их преодолению. Будьте стойкими, му-

жественными, принципиальными, честными.

Институт благодарен И. Малко, Н. Лавровой-Галинкой, Н. Дюнев, Б. Королеву, А. Гриппановскому, Н. Кобылаеву, Л. Голодных, С. Павленко за особый вклад, внесенный ими в общую копилку наших спортивных результатов.

Желаем успехов в будущей работе. Удачи вам!

М. ЯЧМЕНЕВА,
руководитель отделения спорта и туризма ФФП.

Учить жизни

Впереди нас ждет школа, которая манит своими делами, свершениями. Нам предстоит начать свою трудовую жизнь, в которой будут и радости, и

гогам, — учить не только математике и физике — учить радости, учить жизни.

Выпускники матфака.

Будем помнить!

Старославянский язык и историческая грамматика, теория литературы и история критики, синтаксис, научный коммунизм... Трудно перечислить все, чему учили нас в течение 4 лет.

Теперь, когда уже позади госэкзамены, можем сказать, что теорию мы усвоили. Как? Это уже другой вопрос. На него ответит жизнь. И об этом мы, может быть, напишем потом.

А сегодня мы хотим сказать спасибо всем, кто помог нам дойти до финиша студенческой жизни. Мы хотим сказать Вам, наши добрые, мудрые, терпеливые учителя, что будем всегда Вас помнить. Всем! И прежде всего — нашему неутомимому декану В. М. Физикову.

Выпускникам принято напутствовать тех, кто остается в институте. Мы скажем только одно: «Помните! Благодарить надо не только уходя из института, но и уходя в нем!»

41 группа филфака.

ГОВОРЯТ ВЫПУСКНИКИ

кружок по истории КПСС. Фотографии, киноленты напомним нам о веселом и удивительном времени, когда под руководством Б. А. Коникова мы приобщались к тайнам далекого прошлого, которое хранит наша земля.

Мы благодарим и коллектив преподавателей кафедры английского языка. Они дали нам вторую профессию, и может быть многие из нас сбекут свою учительскую деятельность с этим предметом.

В заключение хочется сказать — большое спасибо всем Вам, дорогие, за ваш нелегкий труд! Будьте здоровы, счастливы, и пусть еще многие поколения студентов наслаждаются радостью общения с Вами!

От имени курса О. ДУРНОВЦЕВА, 51 гр. истфака.

огорчения, и творческие поиски, и эксперименты.

Мы — учителя. Нам досталось работать в стране вечно юности, ученики для нас — самый лучший народ на свете. Большую радость слышать, как неожиданно даже для себя затворил тронутый за живое патентованный молчун. Или как «восторгом сладостным и ясным» воспламенился безнадежный, казалось бы, сухарь, или когда вдруг на уроке просто-напросто оостобелело замолк самоуверенный болтун...

Не все видно в школе прекрасное разнообразие лиц и души, и, возможно, кое-что бросит внимание в приукрашивание действительности. Ну что ж! Такая уж у нас профессия, благодарная и трудная — растить детей. И мы всегда будем выполнять наказ, который дан нам, педа-